



智造龙头攀新高 幸福普集筑新程

普集街道2025年绘就高质量发展新图景

通讯员 于月

牢记大事要事 蓄积高质量发展强劲动能

旗帜鲜明加强政治建设。开展“周末课堂”“机关大讲堂”“青锋普集”等学习36次，分层次全覆盖宣讲党的创新理论，提高维护核心政治自觉。全力推动项目攻坚突破。深入贯彻“项目提升年”部署要求，完善领导干部包联重点项目“六包”制度，山东米柯诺工业焊接机器人智能装备与高端焊烟环保综合治理设备项目等7个涵盖新能源、智能制造、环保设备等领域的优质项目加速落地。台账化服务推进51个在建重点项目，用好工业社区亲清会客厅，精准解决盘龙山工业园自来水管道铺设等问题47个，产业支撑持续强化。

改革创新激流勇进。系统设计、高位推动，在管好用好资产资源、激活经济发展活力等五大领域全面发力、深化改革，创新农村共同富裕“四个三”模式，探索招引企业、场地租赁等农村资源唤醒模式，建成共富微工厂106家，帮助1450名群众实现家门口就业，带动村集体增收273万元，实现了小生产与大市场的有效衔接。全面铺开企业绩效管理，探索工业园区专业化、物业化管理，深化“政校企”合作，激发经济运行深层活力。

强化党的建设 夯实干事创业稳固根基

抓好基层建设。深化班子分类提升行动，一村一策分类管理，推动各级党组织书记牵头解决基层党建突出问题。抓细村班子换届准备工作，抓好后备力量培养，优化提升带头人队伍。坚持党管换届，高质量推进换届准备工作，开展村（社区）“双评估”行动，建立矛盾调解“三色预警”机制，开展人选研判3轮次，调整优化党组织书记9名、“两委”干部12名，储备后备力量175名。

抓好党建工作区。高标准开展2025年度党建工作区党委书记抓突破项目和基层党组织书记承诺践诺事项，常态化开展“乡逢周三——书记接待日”活动，打造群众离不开的基层党组织。强化一区一品“党建+”品牌创建，做强“星火聚力”“齐心企力”等精品项目，完善“跨村联建”“村企共建”模式，构建片区化融合、联动式发展工作格局。

抓好“三新”领域党建。一体推进工业社区党群服务中心建设“五统一”标准化、规范化管理，探索“1234”两企三新党建新模式，开展“两个覆盖”集中攻坚，新建新兴领域党组织13个，为42家非公企业选派党建指导员。开展“红领助企”“红荟英才”“红润同心”三嵌入工程，常态化开展共联共建活动，提升组织优势向发展优势的转化能力。

塑造党员干部形象。持续开展“党员的样子”大讨论系列活动168场次，发布典型宣传27期，唱响二十字普集主基调，擦亮“以上率下”党员队伍建设品牌。加强党风廉政建设，坚持严管厚爱，评选季度先进，开展“青锋普集”系列活动，推动年轻干部“壮苗出穗”。

应对风险挑战 保持持续向好发展态势

乡村振兴活力焕发。深入开展农业“三化”工程，持续优化中草药种植等“一村一业”产业布局，农村经济实现多元化发展。做强“乡逢普集”品牌，推动铁锅等特色产业集聚升级，巧媳妇“就菜”制作技艺、传李老粗布手工织造技艺入选第十一批区级非物质文化遗产代表性项目名录，探索出品牌强农、品牌赋能新路径。实施博平村蘑菇种植与加工等产业帮扶项目5个，夯实乡村

2025年以来，普集街道以“项目提升年”为总牵引，聚焦全区“七个提升”，全面开展改革深化年、质效提升年“双年”活动，持续破解发展瓶颈、创新工作方法、提升治理效能，推动辖区经济社会发展持续向好。2025年，完成规上工业总产值55.11亿元，同比增长2.13%；完成工业投资10.34亿元，同比增长9.63%；完成技改投资9.78亿元，同比增长18.42%；完成固定资产投资10.5亿元，同比增长8.6%；完成限上销售额23.5亿元，同比增长12.22%；完成规上服务业营业收入（1-11月）1.03亿元，同比增长32.47%。



振兴产业基础。坚持内外兼修，创建桥子村省级和美乡村，因地制宜建设“五小园”380余处，常态化开展周五清洁日活动，美丽清洁户实现动态全覆盖，村容村貌显著提升。开展“四名”培育行动和寻找多彩普集推荐官活动，创新“我村故事我来讲”等载体（已发布16村35期），提升发展软实力。紧抓时间节点，挖掘用活红色资源，拍摄推出《普集的故事我们讲》，播放量突破26万次，凝聚了向好向善精神力量。精心组织桥子村村歌参与2025山东省新时代乡村歌曲创作征集展演活动，荣获原创村歌优秀作品奖、优秀演出团队奖两项荣誉，有力彰显了本土文化魅力。

经济发展提质增速。深入开展工业经济三年倍增行动，实施“工业提质”等五大行动，链式思维精准招商，成功引进北村精密机械基地等项目16个，加快推进模具产业园建设，现有在谈项目8个，其中济南民昌新能源有限公司年产1000台出口变压器油箱建设、济南沃莱福环保科技有限公司年产100台废气处理设备建设等7个项目计划总投资9.3亿元，现条件成熟拟落地。重点培育凯尔得供应链管理等14家企业升规纳统。充分发挥普集工业社区七个经济网格作用，“扫楼扫街”摸排辖区市场经营主体，铺格入企一企一档，全面掌握辖区内各类企业经营现状，截至目前，已摸排出重点培育纳统企业7家。实施创新驱动发展战略，加快传统产业技改升级，开展明天机械磁悬浮压缩机等工业技改项目35个，总投资20.5亿元。

服务业加速突破。依托工业社区、普集商会等平台强化招引力度，引进服务业企业2家。强化扶持力度，推进制造业龙头企业进一步剥离外包人力业务，促进制造业与服务业融合发展。

着力改善民生 增进群众幸福感满意度

强化民生保障。全面发动、高位推动幸福家园三期四大类73个项目落地见效，擦亮“拾光聚力、蓄微成著”慈善惠民品牌，打造出红色旅游线路惠民保障典型区、济青路沿线共同富裕示范带和自行车赛线路美丽乡村样板三大片区，实现幸福家园连线成片。

提升民生品质。探索“党建+村规民约+文明实践”新模式，全面开展“十星级守约户”评选活动，激发乡村发展的内生动力和创造力，推动乡村全面振兴。深入开展“社区微业”行动，安置就业（再就业）2600余人，实现群众增收9900余万元，开辟出高质量充分就业新路径。开展医保参保扩面实践，荣获山东省创新实践案例三等奖，是全省唯一获此殊荣的镇街，标志着普集医保服务能力实现新提升。

坚守安全底线。常态化开展“审计式”监督检查，巩固提升安全生产专项整治三年行动成果，抓好森林防火、防汛抗旱、防灾减灾等工作。推动前端化解，创新“民心茶社”“议事亭”等平台载体，建设一站式矛盾纠纷调解中心，做强“雷·峰工作室”品牌，矛盾纠纷化解效果显著，信访事项解决率达96%以上，热线工单化解率99.2%，确保了社会和谐稳定。

启新程，再出发。在普集街道，党建引领的坚强核心与实干争先的奋进姿态同频共振，产业升级的强劲动能与乡村振兴的生动实践交相辉映，民生福祉的持续升温与社会治理的创新探索合鸣共响，以融合共生的强大合力，擘画高质量发展新篇章。